

加沙停火谈判难破僵局 人道主义救援深陷困境

国际聚焦

新一轮加沙地带停火谈判难破僵局，以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）就多项议题争执不下。以色列一边参与停火谈判，另一边持续攻打加沙地带，对多处区域民众发布撤离令，极大阻碍人道主义救援。加沙当地人道主义救援深陷困境。



8月26日，在加沙地带北部的杰巴利耶难民营，巴勒斯坦人领取救济食物。（新华社发）

哈马斯斥美国“说谎”

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比8月26日否认本轮谈判破裂的说法，称谈判具有“建设性”。

他说，在埃及首都开罗举行的停火谈判仍在推进，以色列和哈马斯低级别工作组将在数天内围绕停火、释放被扣押人员等议题磋商，涉及获释人员身份、人数及释放频次等细节。

哈马斯高级成员塔希尔·努努26日接受采访时表示，美国发表的关于停火谈判进展的言论与事实不符，其目的是“支持占领方主张”。

前一天，哈马斯还发表声明批驳有关停火协议即将达成的说法。

谈判斡旋方之一埃及的两名消息人士25日透露，以色列就哈马斯要求释放数名巴方在押人员持保留态度。

分析人士认为，美方围绕停火谈判向外界传递乐观信号意在为美国总统选举服务，希望借此提振民主党选情。眼下，巴以冲突已成为美国大选热点议题。民主党全国代表大会上周召开期间，会场外不断爆发示威活动，抗议人群要求美国政府在促进加沙地带停火止战中积极作为，停止偏袒以色列。

以色列参与停火谈判的同时并未停止攻势。据美联社报道，以军26日在加沙地带中部城市代尔拜拉赫郊区

扩大攻势，并对加沙地带北部加沙城、中部迈加齐难民营以及南部汗尤尼斯市实施打击，共计导致包括4名儿童在内的至少26人死亡。

以军近来持续在汗尤尼斯、代尔拜拉赫等地散发传单要求民众撤离。联合国数据显示，以军要求撤离区域迄今占加沙地带总面积84%，加沙230万人口中约九成被迫辗转逃难，巴勒斯坦平民面临愈加严峻的生存挑战。

以军疏散令影响救援

联合国人道主义事务协调厅信息显示，以军自23日以来对代尔拜拉赫和加沙地带北部超过19个居民区下达3次撤离令，共计8000多人被迫逃离。由于撤离令覆盖区域涵盖联合国及其他人道主义救援机构所在地或位于其附近，15处援助人员住所和4座联合国仓库受到影响。

人道主义事务协调厅分管加沙地带的官员萨姆·罗斯说，加沙地带目前尚存90多处医疗服务站以及8至9处初级医疗设施，但救援设施运行情况“愈加艰难”。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说，以军撤离令导致联合国官员和救援人员不得不撤离原驻在区域，即便一些机构能继续向巴勒斯坦平民提供援助，在加沙地带不断加

剧的人道主义灾难面前，这些援助只是“九牛一毛”。

世界粮食计划署26日通报，进入加沙地带的多条道路遭损毁、多处口岸被以方严控，这个联合国机构过去两个月来试图把2.4万吨食物运入加沙地带，但最终只运入了一半。

当前，加沙地带脊髓灰质炎病毒传播风险同样令人担忧。罗斯说，8月31日起将有3000多名工作人员为加沙地带的适龄儿童接种脊灰疫苗。“我们呼吁（冲突方）保持冷静，并敦促在加沙地带实施人道主义停火。”

（新华社专电）



在加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一所学校内，巴勒斯坦儿童参加当地志愿者组织的关爱儿童活动。（新华社发）

相关新闻

美军参联会主席：

黎以冲突“有所缓和”

新华社专电 刚刚结束中东之行的美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗8月26日说，黎巴嫩真主党和以色列25日激烈交火后，冲突没有进一步激化，已现缓和迹象。

布朗26日返回美国途中被记者问及，短期内爆发地区战争的风险是否已经变小。他回答说：“某种程度上，是的。”布朗说，外界普遍预期“有两件事会发生”，如今黎巴嫩的报复行动已经发生，现在就看“第二件事”即伊朗方面的报复行动会如何进行。

布朗说：“伊朗的回应方式将决定以色列的回应方式，双方的互动将决定是否会引发更广泛的冲突。”

布朗24日开启中东之行，25日抵达以色列，声称此行以缓解地区局势为目的。然而，美国国防部25日宣布在中东地区部署两个航母打击群并增派一支F-22战斗机中队，以示对以色列“坚决支持”。

针对美军上述部署，布朗说，美军目前在支援以色列国防以及保卫驻中东美军方面有了更充分的准备。

法国总统认为由“新人民阵线”执政将威胁国家的“机制稳定性”

马克龙拒绝左翼联盟执政

人表现责任心，应对当下局面”。

马克龙表示，会在27日启动新一轮谈判，与相关政党领导人以及“在服务政府和国家方面经验出众的人士”商谈总理人选，但他明确排斥左翼执政的态度激怒了“新人民阵线”成员。

马克龙已于7月下旬拒绝了“新人民阵线”提出的总理人选、37岁的经济学家、公务员露西·卡斯泰，当时给出的理由是巴黎奥运会举办期间需要看守政府继续主持政务、以免出现“混乱”。

“新人民阵线”系今年6月为对抗法国资右翼势力崛起而组建，这一联盟包括极左翼政党“不屈的法兰西”、社会党、法国共产党、生态党和其他意识形态偏左政党。其中，让-吕克·梅朗雄领导的“不屈的法兰西”所得议席最多，但因其立场激进，复兴党等中间派政党、共和党和中右翼政党均公开排斥与其合作。

在最新声明中，马克龙明确呼吁社会

党、生态党、法国共产党“与其他政治力量合作”，而把“不屈的法兰西”排除在外。

“不屈的法兰西”全国协调员曼努埃尔·邦帕尔说，马克龙的发言是“让人无法容忍的反民主夺权行为”。该党领袖梅朗雄呼吁公众和政界对马克龙做法给予“坚决有力的回击”，包括发起“弹劾（总统）动议”。

法国共产党领袖法比安·鲁塞尔则呼吁发起“大规模群众动员”，并拒绝与总统进行新谈判。

生态党领导人玛丽娜·通德利耶指责马克龙这番表态罔顾选举结果、堪称可耻，呼吁民众“摆脱马克龙”，因为他的存在意味着“混乱与不稳定”。

据法新社报道，马克龙身边一名消息人士晚些时候说，马克龙不会再与“不屈的法兰西”或国民联盟进一步谈判，也不会与中右翼的共和党领袖埃里克·西奥蒂

谈判。西奥蒂与少数共和党成员在这次提前选举中选择与国民联盟结盟。

马克龙的复兴党为首的中间派联盟“在一起”在6月欧洲议会选举中输给国民联盟后，马克龙宣布解散议会，提前选举。6月30日、7月7日两轮选举过后，“新人民阵线”在577个席位的国民议会中赢得180多席，位列第一，但未过半，需要与其他政党联合组阁政府，才能确保其总理人选以及后续政策在议会顺利通关。“在一起”席位数量排第二，国民联盟及与之结盟的少数共和党盟友排第三。

目前，马克龙任命的复兴党成员加布里埃尔·阿塔尔仍为看守总理。大约一个月后是法国政府提出2025财政年度预算草案的最后期限，外界担心眼下的政治僵局可能带来经济失序。中右翼政党普遍担心左翼上台后大幅提高政府支出，让法国高企的预算赤字愈加恶化。

（新华社专电）

美国总统选战白热化

首先是两场总统候选人辩论和一场副总统候选人辩论。哈里斯和特朗普的首场电视辩论定于9月10日举行，第二场辩论目前安排在10月。民主党副总统候选人蒂姆·沃尔兹与共和党副总统候选人詹姆斯·万斯的唯一一场辩论将在10月1日举行。电视辩论对双方候选人都是一次严峻考验，表现好坏会直接影响到各自支持率。此前拜登退选并转投共和党总统候选人特朗普。

其次是各种意外情况。例如，小肯尼迪23日宣布退选并转投支持特朗普，令选情更加复杂。小肯尼迪在摇摆州的选票流向尤为关键，如在亚利桑那州，小肯尼迪仍然拥有6%的支持率，其支持者的选票归属将决定这一关键摇摆州的选举结果。

持续的巴以冲突也将给选情增加变数。相比共和党，民主党倾向于在言论上批评以色列军事行动导致巴勒斯坦平民伤亡，而在行动上继续对以色列在军事、经济、外交和舆论方面提供支持。只是，这种“摇摆”势必让民主党“两头不讨好”，既得罪支持巴勒斯坦的选民，又难从以色列的支持者那里讨得好脸。

舆论认为，哈里斯尚处新人“蜜月期”，毕竟开始竞选仅约一个月，而随着后续竞选表现以及两党政策蓝图逐步清晰，她的强势势头能否持续尚待观察。

两党鼓吹迎合选民的经济政策

对普通美国民众来说，改善民生是核心议题，这就涉及总统候选人的经济政策，特别是关乎民众切身利益的具体政策。

哈里斯和特朗普都已推出各自的经济政策，对比后可发现，他们的政策基本都因明确的“选票导向”而显得急功近利，选民当前亟须什么，就提供什么，算不上真正从国家发展角度考虑的长久之计。

总体而言，除了双方均鼓吹税收优惠政策外，哈里斯还侧重于降低食品、住房和医疗成本，特朗普则在强调关税政策的同时，承诺将延长其2017年推出的减税政策，并控制通货膨胀，增加油气产量。哈里斯和特朗普的经济政策在很多方面重合，两者都重视提振就业、强调保护产业，即使代价是让本就受通胀困扰的美国消费者承受更高物价水平，甚至拉低经济效率。

共和党名流“反水”引关注

值得关注的是，多达五名共和党知名人物在民主党全国代表大会上发声反对特朗普，反映出特朗普在共和党内的认可度存在问题。

这些“跳槽”到民主党大会演讲的共和党名流包括：前联邦众议员亚当·金津格、白宫前新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆、白宫前国家安全顾问奥利维娅·特罗伊、佐治亚州前副州长杰夫·邓肯和亚利桑那州梅萨市市长约翰·贾尔斯。

美国《华盛顿邮报》调查显示，特朗普当年任命的内阁成员中，明确支持他参选者勉强过半，近乎半数反对或沉默。今

年共和党内反对特朗普的“大佬”尤其多。美国媒体认为，特朗普之所以能从2016年总统选举胜出，是因为广大选民对其实现风格感到新鲜，但如今其言辞做派已令人产生一定“审美疲劳”，在共和党全面“特朗普化”的当下，该党内部仍有部分势力认定特朗普“不入流”，而刻意与其保持距离。

（新华社专电）

商务部回应加拿大拟对华电动汽车等商品采取限制措施

新华社北京8月27日电 针对加拿大政府26日发布公告称，将对自华进口的电动汽车、钢铝产品采取加征关税等限制措施，商务部新闻发言人27日回应称，加方罔顾事实和世贸组织规则，无视中方多次严正交涉，不顾多方反对和劝阻，一意孤行。中方对此强烈不满、坚决反对。中方敦促加方立即纠正错误做法。中方将采取一切必要措施，坚决捍卫中国企业的正当权益。

这位发言人表示，中方多次强调，中国电动汽车等产业发展基于自身比较优势，是开放竞争的结果。中国电动汽车受到包括加拿大消费者在内的全球用户欢迎，也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。

这位发言人说，加方宣称支持自由贸易和以世贸组织规则为基础的多边贸易体制，却公然违反世贸组织规则，盲目跟随个别国家，宣布将采取单边加征关税措施，是典型的贸易保护主义。加方此举将扰乱全球产业链供应链稳定，严重破坏全球经济体系和经贸规则，严重冲击中加经贸关系，损害两国企业利益，影响加消费者福利，破坏加绿色转型和全球应对气候变化的努力。

俄乌军队一天内发生170次战斗

新华社莫斯科/基辅8月27日电 俄军27日对乌克兰多地发动大规模袭击。乌军总参谋部27日上午在社交媒体通报说，过去24小时，俄乌双方共发生170次战斗。

俄罗斯国防部27日发布通报说，俄军当天凌晨使用包括“匕首”高超音速导弹在内的远程空基高精度武器和无人机对乌克兰多个机场的关键设施进行了集群打击，所有预定目标均被击中。

乌克兰空军27日上午在社交媒体发文称，俄军当天凌晨再次对乌克兰进行大规模空袭，共发射了10枚导弹和81架无人机。乌防空力量击落其中5枚导弹和60架无人机。乌国家电力公司27日发表声明说，由于26日遭遇俄乌冲突以来俄军对乌能源系统最严重的袭击，27日乌克兰在全国实施限电措施。

乌军总参谋部27日上午在社交媒体通报说，过去24小时，俄乌双方共发生170次战斗。

俄军总司令瑟尔斯基27日在“乌克兰2024·独立”论坛上发言说，截至当天，乌军已控制俄罗斯库尔斯克州的100个居民点，共计1200多平方公里土地，俄方已将约3万名军人从乌克兰调往库尔斯克。乌总统泽连斯基当天在论坛上表示，乌方不准备用领土换取安全保障。

俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫27日在新闻发布会上说，俄方获取的多份材料表明，俄军使用含有有毒化学品的弹药，俄方已将乌克兰违反《禁止化学武器公约》的材料移交禁止化学武器组织。

国际原子能机构总干事格罗西27日在结束考察库尔斯克核电站后举行的新闻发布会上说，核电站在任何情况下都不应成为军事行动目标，库尔斯克核电站附近有无人机袭击的痕迹，但该核电站目前运行“非常接近正常状态”。他说，库尔斯克核电站受到的任何“外部影响”都可能带来严重后果。格罗西透露，他下周将前往乌克兰，计划与泽连斯基讨论扎波罗热核电站局势等问题。他表示，国际原子能机构考察了乌克兰所有核电站，没有发现制造“脏弹”的材料泄漏。

巴黎检方：“电报”创始人正在接受司法侦查

据新华社巴黎8月27日电（记者 乔本孝）法国巴黎检方26日发布一则新闻公告说，在法国被羁押的社交媒体“电报”创始人帕维尔·杜罗夫正在接受司法侦查。

公告说，巴黎检方在完成相关前期调查后，于今年7月8日开始一项包含12项指控、不针对具体人士的司法侦查，杜罗夫因此被捕。这12项指控包括非法交易、贩毒、儿童色情、诈骗等犯罪的共犯，以及拒绝配合有关部门合法截取相关信息等。公告还说，杜罗夫于24日晚被捕，他的羁押时限最长达96个小时到28日。

此前，法国总统马克龙26日在社交媒体X上发文说，法方日前逮捕杜罗夫“绝非政治决定”，而是在一项司法侦查的经办过程中发生的，涉及杜罗夫的案件应由司法部门独立决断。

对于杜罗夫被捕，俄罗斯方面表示，已要求法方解释逮捕杜罗夫的原因，但法方以杜罗夫拥有法国国籍为由拒绝沟通。一些俄方人士认为，法方逮捕杜罗夫有政治动机，可能是获取“电报”用户信息的一种手段。

“电报”目前约有9亿用户，是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一，也是乌克兰危机中俄乌双方重要的发声平台。

德国总理谴责索林根市袭击事件

新华社柏林8月27日电 德国总理朔尔茨26日在北莱茵-威斯特法伦州索林根市悼念此前持刀袭击事件遇难者，称该事件为“针对我们所有人的恐怖主义”，并表示将推动修改法律以收紧工具等管制。

索林根市23日晚举行的建城650周年庆祝活动中发生一起持刀袭击事件，造成3人死亡、8人受伤。嫌疑人次日晚向警方自首。

据多家德国媒体报道，嫌疑人名为叙利亚人，于2022年底来到德国。极端组织“伊斯兰国”已宣称其成员制造了这起袭击事件。

朔尔茨说，德国必须继续努力减少非正常移民，并严格执行非正常移民的驱逐程序。他表示，过去几个月来德国一直在加强边境管控，并取得了一定成效。

目前案件仍在调查中。

韩高官称“我们的先辈是日本国籍”引发在野党抗议

新华社专电 韩国最大在野党共同民主党8月27日敦促雇佣劳动部长官提名人文金文洙主动放弃提名，缘由是后者日前在国会人事听证会上声称，生活在日本殖民统治朝鲜半岛时期的韩国先辈是“日本国籍”。

人文金洙26日在听证会上回答一名共同民主党籍议员关于历史认识的提问时，坚持他多年前发表的观点。“我们的国家在日本殖民时期被毁了，怎么可能存在（韩国）国籍这种东西？我们的国家被日本完全接管并强行吞并了。”被问及“我们的先辈是日本国籍还是韩国国籍”时，人文金洙回答“是日本国籍”，并称这是“常识”。

韩国《朝鲜民族日报》报道，针对上述发言，在野党议员纷纷表达抗议，强调现行宪法序言中明确提到韩国国民“继承了‘三·一独立运动’所建立的大韩民国临时政府的法统”。

按照韩联社的说法，韩国成立于何年，长期是一个涉及意识形态的话题。朝鲜半岛1910年沦为日本殖民地。1919年3月1日，声势浩大的“三·一独立运动”爆发，当年4月11日，大韩民国临时政府成立。不少人把1919视作大韩民国开国元年。

有分析认为，共同民主党要求人文金洙放弃提名，体现对尹锡悦政府亲日外交的不满。